a5l 9 slaadl (09 woluwdl clasdl

wolul slasel-I
w0 -1

Vv=AC 9 i=AB u>sladll yolss C 9 B g 4 9 slas)l (o cuipmeio 4 5 v S
.CngAJa.é.L”(,.o)A,g:L'abﬂQ.o..b(P) Sgiuo JSVI (sde a>g
ii-V0 500 (P) Seiwnll (88 AB-AC swoll clazl 9 slasll (58 @i 5 ¥ ouipziol) (solwdl slazl

b
elas)l (sJ] 3300 Seiaall 08 ol slazdl Gluols grom
29l -2

slas)l o lss C g B g 4 9 cslasdl (o Guipio i1 s v S

i-V=ABx ACxcos BAC ulb i #2057V #
- u-v=0 ol v =04l i=
| ii-v=AB-AC=AB-AC' 0l =0 olS I3 *
A ) (AB) sde C J Sxg0ell s ol C'en>
R 1

<)

[=N)

® ii-v=—(A4B" +AC* = BC*)*
2

agoc plous 3

i=AB Cun> slasll o uilnss B g Ag @pio i (S
i’ = AB* iSu 9 i J oswlodl g0l (soaun 70 siniisd| sa2l
i = Vi iS5 i Apmiall paie oty ii® u>sall (narazel saall

wliS ¢ ab>Mo

ol =
i =[il[Fleos(@v) ol @ #0520 OS] *

wlbol> -4

@) =a? v+ 2 v aeld olulaie V@yaw)ery  VYaeR
-

V3 clagdl o Guipzio U s VS
G =0 OlS 15] baide I5] cyaeleio G5 ¥ wsS

<y
—
<

Vs slasll o dpmso &l (sle @sgac 0 dpxioll ala>Mo
a ad,> Jgb siJl ABCDEFGH wsSoll

AGEB g AEAG 9 AEBG wuwsl

http://arabmaths.ift.fr 1 Moustaouli Mohamed




(RN ESY ST |
Ulabiooll Uliolsioll Lo wlw)i -1
s

—

slaall o @hss O g Vi slas)l o @ Slgimo sue Olpso O k 5 j 5 7 oS
Vi claell Lw Ll (737:6)

ks jsi olpmaodl colS 15] hadg 5] (aoleio (0;i;7:k) pleoll ol) soleio (737:4) wwlwVl vgSy

WS (o ddwleio
<olS 15] Jaasg 15] (edaiowg solss (05757 5k) pdeall of) pdaios 9 oleio (757:k) LwlwVl s,
=7]=[F]=1'5 cwto ciso srolsso & 5 75 7 clozsal

ol slazd) add=ill asuall -2

ol -

©03i3):k) pop.plro | oo slasll
u-v=xx+yy'+zz' ol v(xiyiz') wkyz) wlS

old (O;f;]?;lg) pp.pleol) auwdl ﬁ(x;y;z) wolS 13 abh>Mo
il =x L?-f=y o -k =z

ulidoil| asuall -o

] = \/x2 + 32 +22 0 (03757:k) pop-pdroll auwidl ii(xiyiz) wols 13 -*
(05137:5) poppleol) @il B(xg;yg;zp) 9 A(x 3y 452,)<lS 151 -*

AB:\/(xB ~x, Y +(vg—va) +(z5—z4)" OB

L 0J
C(—l;—l;—\/i)ﬁ B(\E;—\E;O)g A(l;l;ﬁ) s
augl3)l P8y a8l Seluwio ilio ABC Ol (pw

iMA =k sz ¢ Lasdl o M biill acgoxo) (Wl bax -3
slasll o ans; A(xA;yA;zA) 9 Aoio Hul Ap=xio ﬁ(a;b;c) oS
M(x,‘y,‘z)),.&i

WMA=k < ... Sax+by+cz+d=0
o>

slasgll o @aass 4 9 Aoldmio jut dp=xio ﬁ(a,‘b,‘c) oS
sie d Cus> ax+by+cz+d =0 aidsleo Sgiwwo s @.MA =k Gz s Llas)l o M sl dcgoo

slasll o dlnsi A(1;-152) 9 Qp=io 1(2,-1;1) s Jlio

iMA=-1 Cusw s Ladl o M sl dcgoxo 33>
sLosl u\s bl clasdl wliuabns -II1

Aw-Y1]| wbg | 9 loudiwuoll dolei -1

Craouiiwno dolsi -1

gl (e iy 7 wip=ioll Gup>g0 slasdl o Guowsiiwe (D2) o (D1) S
(D,) L(D,) <=, u,=0

iy 80l a>g0 pusiowo (D) 9 1,9 1, (uipzinll axgo Sgiwwo (P) S
(D)L(P)ei, Li, o i, Li,

http://arabmaths.ift.fr 2 Moustaouli Mohamed




wMbwolg LMo -2

(P) Sgiwol) auolrin dpxio (souui (P) Sgiwn (e Sxgosll (D) pussiowun] ap>goll i dp=ioll *
(P) Sgiuwol) dunldrin WSH 1 o Quoudious V dpxio JS UL (P) Sgiwunl auolaio u wwilS I3 *
(P)g(P)ulSuw.o.mm vg u l.ung (P)uSg.._».u.oJCLmJa.w v B(P)LSS.A.MA.O.JQAAJQ.»O u <wls I8 *
ob;leie

i LAB ol (P) Sgimo) @uolaio g (4:B)e(P) olS I3] *

O;i 3] k) p. ploo | wgaminll slasll (88 (y0i

omigzinlls azgall (P) Sgiwall (sle Ssgosll s A(-1; 2 0)gro Lol (D) pudiissnl) (Syioll Juiod s>

W(2;151) s a(l;-151)

IWSAY-V]
Seiwall yuii (0305):k) p. ploo | wgminll slasll (s
x=2t
y=1+3t telR S ol alsios (D) pussawndl g ax-2y+z-2=0 aidsleo sl (P)
z=—2+ bt

(P) Sgiwod) Guip>90 Guipxio 2> -1
(D)L(P) wsSy sSJ bg asa> -2

) L Qo Aolei ->
>3V Seiuoll (sle Ssgoc pubiuo sde lodas] Jouuwl 151 basd g 151 uaoleio Ubgiuwe WSy uSi

Ao >

sl (e log) Guiralaio Gaipxio Vg i g sladll go Gugiwne  (P) 9 (P) oS
i 17 OlS 15l ksdg 151 (P')L(P)

@ : Qule dunbrio dpxio 9 Aladiv 5Axo Sqiwo Wdlzo -2

e auobio Apxio 9 Absiiv SAxo Sgiwus .a

slasll o alass A g Qodsio jul dpxin U S
AM i =0 > slasdl o M haidl dcgoxo 98 @) aQuolhio 1 dpxiodl 9 Ago Hlodl Sgiwoll *
aJ duobrio i dg=inll 9 Ago Lol Sgiwall AM i =0 Cus> slas)l o M sl dcgoso *

ade awbio Apxio 9 abtiv dAxo Seio Adleo.b
Ao >

ax +by +cz +d =0g95 oo 5,50 Wsleo Jusy ade aolaio i(ashic)s slas)l 8 (P)  Sgiwo JS *
9 (P)  Sgiuo @sleo 5o (a;h5¢) #(0;0;0) > ax +by +cz +d =089 o &, S0 Wsleo JS *
ade awlio b_i(a;b;c) G slasldl

+y-27+1=0
(D :{X - (P) : 2xy+3z+1=0 s
x-y+z-2=0

Lo ahsig (P) (sle duolhin U dp=io 32> -1

e duobio 7i(1,2,1)9 A (2;0;3) 0 ol Sgiwod) 85,0 @sleo s> -2
(D) e Sxg02llg A' (2;0;3) 0 Hlodl Seiwol) a5, S0s @sles s> -3

(P) J sslandl 9 A (2;0;3) 0 Llodl Seiwol) a5, S0s @sles sa> -4

http://arabmaths.ift.fr 3

Moustaouli Mohamed




A Sgiwuo (& Ao A9Lwwo -3
L Lol> ¢ v ei -1

| (051373k) p.p-ploo | Lgauio slasll
AH @8Luall cxd (P) Soino ooc A abi ddluo
s iS5 (P)osle A J Ssgnell bt ol Hous

AB-u

]

(P)sde awodrio iig B € (P) cuu>

‘

(]

d(4;(P))=4H =

Aol -2

sLb.éJlood.la.éJA(xo;yO;Zo) 9 ax +by +cz +d =0 aidsleo Sgiwo (P) S

B |ax0 +by, +cz, +d|

) e

A (1;2;0) oS agde @pobaie 7 (L-1v2)s B(21:3) 00 lo Sgise (P) oS
d(A;(P)) 3>
Jiowdl pusicwoll (D) 9 2X-3y+22=0 dsleoll |5 Sgiwnll (P) 9 B(3;1;-1) 9 A(1;-1;1) =
x =3t
x=-2-3t telR = byie LU
z=2+4t

(D) pusicwodl (sde Sxgollg A o ,lodl (Q) Seiwol) ad,)lSus dsleo sa> -1
(P) Ssiuoll (sde (S3902llg B g A o L5lell (Q7) Soiwod) a5)0s Wsleo 52>
d(A;(D)) s d(A;(P)) o>l -2
(P) Sgizwol) S5lgodl 9 B o 5ol (Q77) Soiuwod) &) S$y> @sles o> -3
> o

2 G20l pussiauodl (D) 9 3x+2y-2-5=0 alsleodl 15 (P)Sgiwodl s
x=2y+z-3=0

{x—y—z+2:0

(D) puwssiownod Lo U Maos sa> -1
(P) e 3902l 9 (D) owasy Sl (P7) Seiunol) @, 50 dsles 32>

asls alsles -1V
P (0 o 1€) plaios aolsio pleo (5] Lo slasll
,\ lecleuig Wd;S 0 49,20 4SS @dles -1
K _AM qSngIS(Qr)g F€R+9(E)9L4_QJ|U.OQJQ_QJ Q(abc)uiJ
\ / r lpcles o Q ;S0 sl

\ (E) slaall o M(;y;2)0S
j (x-a)>+(y-b)*+(z-c)’=r* < QM=r < Me S(;r)

Y

=1

http://arabmaths.ift.fr 4 Moustaouli Mohamed




o377k ) biow olsio plzo (] wosuiall slasl
rleles 9 Q@;b;0) ;S0 il S(Q;r) aslell au, Sy alsleo
(x-a)*+(y-b)*+(z-c)*=r? )

wbMbwol 9 LMo

aslall b8 [A;B] wbb [A;B] waiio Q > S(Q;r) aSlall (o uilasi B g A UlS I>I*
r =2 AB Leclew 9 [A;B] waiin Q ;S0 [A;B] l.&)Ua.9| 2 du>9 asls u>gs *

Q9 Y 9 B 9 0 Cu> X2+y2+22 +ax+By+yz+0=0 JSoo oo &0 absleo S(Q;r) aslell *
s> slacl
X24+y2472=r2 pdsleo plsoll Jol O cus S(O; 1) aslell *

rlpelea 9 Q(a;b;0) W3S, 0 sl asUd S(Q;r) oS 8,81 *

M(X;y;2) bsidl acgoxo s T lpclew 9 Q(a;b;C) La)S)o u\.JI B(Q r o)SJI

TN g (x-a)? +(y- b) +(z c)’sr?
o =N\ B, Uasl a>b ad,20 qsxg asles -2
N - [A;B] Wo,Undl 1>1 asls S
_____ A AM -BM =0 <> M=B ol M=A o @0ilé asl; [AMB] & M e S

slaall (sd Ulelizeo Olidass B g A
[A;B] ,Undl o>l sl U8 o AM -BM =0 (3a= siJl M hadl dcgaxo clasll oo

Ao >
[A;B] ,Undl ol sl aslall @sles 0l uializen cuiknss B(Xs;Ve;zs) 9 A(Xa;Ya;za) wwslS 13l
(X -Xa)(X-XB)+(Y-Ya)(Y-Ys)+(Z-2a)(z-25)=0 S\

B(4:1;2) s A(2;1;2) o Q(1:2;-1) ,ui ‘(o;f;f;k*) pbrios toleio pleo (sl Lewioll slasll (s

A o 5ledl 9 Q ;S0 il S aslell au,Sus dsleo >a> -1

[A;B] b,hd sl S7 aslall &g, asleo sa> -2
(1): x2+y2+2z2-2ax-2by-2cz+d=0 aJsleoll awl,> -3

(1) absleodl o= sl M(X;y;2) baldl acgoxo E SuJ

(x-a)*+(y-b)’+(z-c)’=a2+b2+c2-d < M cE

Q(a;b;c) S

E =0uld a2+b2+c2-d <0 uls I5] -*

paio lpclean 9 Q ;S ,0 asls . E={Q} ovlbd a2+b2+c2-d =0 ulS 3] -*

a2+b2+c2-d = r2 > E=S(Q;r) wlbd a2+b2+c2-d >0 oS 3] -*
Al yud

%.9...9.>>|.).£| dg Cyo bga
asld x24+y2+42z2-2ax-2by-2cz+d=0 alsleodl gs=i sl M(X;y;2) sl acgozo WeSI
a2+b2+c2-d 20 ulS 13] lnsdg 13]

X24+y24+7244x-2y -62+5=0 alsleodl o= sl M(X;y;z) ball acgoxo E juii 00
33u00ll d olic I5axo0 asld E U] ¢

B(-1;1;-1) o A(2;0;-1) cu> 2MA243MB2=16 8= sl M sl acgoxo 33> 00
asly g Sgiuwuo gblai —II
(P) Soiwuoll 9 S(r) aslall gbliy -1

(P) Sgiwnll (sde Q J Sxg02ll s ol H ansidl g (P) Sgiwodl 9 S(Q;r) aslall e Eslasll (s9
d((P))=HQ=d gaj
d<r d=r (8, d=T~

=

http://arabmachift.fr 5 Moustaouli Mohamed




Ao >

(P)Sgiwoll csde Q J Ssgoall biwoll Hg F lpclo g Q ;5,0 8518 S o slasll (58 Sgiwo (P) oS

1S9 (P) gblas wss,
d(Q;(P))< r uls 15l /12 —d? ((P)) lpele 9 H ;S 0 8,505 *

H ansidl aue S aslall ywlow (P) Jois =l 0id (o9 d(Q;(P))=r 08 13| alas; *

d(Q;(P))>r ols 5] aé,lall acgamall *

oo a>i 89 &SIs) ywlow Saiuo -2
it -2

S(Q;r) aslall o abnss A (S

A 8 (QA) sl Sxgec (P) S I3l A absidl aie S aSlall ywlow (P) Seiwall O] Jgis

Ao >

vMe(P)

S(Q;r) aslall o adnss A (S

QA -AM =0 = Ad S(Qr) e oo (P)

lpssloo sl aSLall Sipwisi «(05i375K ) phiias Asleio alzo (] Lguiin slad (58 Lo
(sl gl (P) 5, 2 lpclos s Q2 WasS,0 sl aSlall Sp 9 X2+y2+22-4x+2y-22-3=0

. 2X-y-22-1=0 aidsleo SVl Sgiuoll (P7) 9

X-2y+z+1=0 aisleo
8500l 1o polic 5320 8,ils (399 Llablax Sy g (P) ol aSt -1

. S29 (P7) gblas u,sl -2

A(1;1; 3) ahsldl e S1 aSlal) Gwlowdl Sgiuadl @sles o> -3

(A) puiiwsdl (sle Q J Ssgosll il H aaiidl 9 (A) pwiiauoll o S(NaSiall juzr Eslagll (2

WY I;’

Saslall Byisy (A) pabiaoll

(D3):

http://arabmaths.ift.fr

d(Q(A))=HQ=d gaj

d>r d>r
. — |ll,i_"r 'l/,-,-"' T \\
."f -l\'\.lll I:_., 1_ .} ___II
[ TR | —
S S \, ! /
\ i I \"-\‘ Py i
1) I—:T (WY ﬁ.'
Saslall (A) el Saslall (A) wdiuell gbles

Halhsdl  s8 uleblai as,lell acgoxoll gd
S : X2+y2+72-2y +47+4=0 s

x =3t x=1+2¢
teR (Dy):q y=2 teR (D)):q y=1+t¢ telR
z=-2+t z=-3+t

(D3) 9 (D2) 9 (D1) 0 JS &0 S gl o>

6 Moustaouli Mohamed




Y
1,40 100
(O;z?;]?;l;) pbaion 1olsio pleo (sl Leaio slind (s
ii(-152;1) o a>salls C w0 loJl (D) pudinundl s C(0;-1;1) o B(0;0;1) 9 A(1;0;1) ,sisi
a Uyio LU Waios 5159 pubine MA=MB=MC cu> M hiall dcgozeo Ol o -1
C 9 (D) e Sxg0el (P) Sgsimuod) i, Sus> alsles sa> -2
C s (D) J dwlonll 9 B A o0 8,lall S &Slall a0 @sleo gumwl -3
e
C(1;5:-3) 5 B(07:3) 5 A(0;3;°5) swiss (037171 ) plbsno aslaxo plao o] osamia clas (59
(ABC) Sgial) &5,(S05 &slzo hacl -1
ade aobio i(-1;2;1) Cu> A o ,lodl (Q) ool &, @slro el -2
x+y+2=0 @sleall sa0ll Sgiwall (P) oS -3
(D) pubiwo 399 Ulebliy (ABC) o(P) ol aSU -
(D) J byio LU Masod 32> -0
x2+z2+10z+9=0 . i . . . o
=0 2 8520l sl (C) 8,510l clind)l (8 i -4
(ABC) sJI W3S 10 swoiis 9 (C) 8,510l rowais sl S aSall @sleo sa> -
(AC) 5 S gblii s3>

3 .
15 Sgiwodl (P) 9 B(3;1;-1) 9 A(1;-1;1) i ,uiolio plhiow doleio odeo (sl wgin slad (89
x =3t
x=-2-3t teR 2 Lo LU Jiowdl pusicwodl (D) 2Xx-3y+2z=0 &lsleoll
z=2+4¢

(D) pudicnoll (sl S3g02lls B g A cro Lol (Q) Sgiwol) &, Sus @sleo sa> -1
(P) Sgiwndl sl (3909l B g A oo Lladl (Q) Sgiwunl) &5, &sles 33> -2
d(A;(D)) s d(A;(P)) cu>l -3
(P) Ssiwol) S3lgoll 8 B o0 5Ll (Q77) Seiwal) @,S0s @sleo sa> -4
PR
3x+2y-z-5=0 @sleoll 15 (P) Sgiuioll puizs phaios olsio pleo (5] Lgio sLad (a8

x—2y+z-3=0
{ 2 =0l pusiunall (D) o
x—y—z+2=0
(D) pusizwod) Uyio LU Miios >a> -1
.(P) sle S3902l 9 (D) ouwaiy S (P7) Seiwod) a,5,Sys alsles >a> -
5,0J
X+y+z+1=0 dbslendl 15 (P) Sgimndl ju2 plaiow doleio pleo (|l wgwio slad (o9
2x-2y-5=0 alsleoll 15 (Q) Sgiwoll g
X2+y2+72-2X+4y+62+11=038> sl M(X}y;2) sl dcgozxo (S) 9
leclew 9 @3S y0 Isaxo &SI (S) vl yw -1
logeblai sa> g9 aSlell jwlow (P) 0l aSU -2
(P) wle sxg0ell 9 A(071;2) oo slell (D) pusiwnal) Lysol,b Mias 2> -3
(Qs (P) &blis(D ) puiianall Usinll Wasos bacl 5 (P) L (0Q) ol sis -4

A(-2;3;4)  ahall s plaiow doleio pleo (| Lo slad (s
Wizl M(X;y;2) bhaldl acgoxo (S) x+2y-2z+15=0 alsleoll 15 (P) Sgiwoll
2 2 _ _ —
{x " oy 2x-8=0 ledsleo sl 851001 (C) 5 X2+y2+22-2x+6y+102-26=0
z =
8smn0ll W, olic 150 asls (S) ol pw -1
s> 9 (C') S,uS 8,515 (399 Uleblay (S) ¢ (P) Ol pw -2
(P) J waslsall 5 (S) aSlal) (umwlanll pugiamall (sidslee 32> -3
(C) 8,513l owaiodl A (o ,lodl (S') aSla)l @sles wiST -4

http://arabmaths.ift.fr 7 Moustaouli Mohamed




S\p=xiod| cla=dl
r.Lz:u'zJI >gi "1

o] ca ! ]
(0 ‘,‘E)M@|E;w|
OK =k W—] Ol = ZWMOWKQJQIQS.U
shi 9 0 sl (sl oload K abhidl (58 awl, (b =) 98 (05373K ) plool) « suuol J=, »

IJl
Lol sle ol « el U=, »ouoy (sle ag5 bo| J alasill,
@ X
ﬁﬁﬂ_— i ﬂl \
PYAAY
- O . -
4 i
o f
(051575 ) misloo ae plso (CHEVH Y I YNES
AR R
OK=k OJ=j Ol=i cu> ha &WKglgI ,Si .(o;f;};k‘)pim_plyw;uﬂ
<<M|J>)>>)Lwd¢c3u4>9|>|,wum( jk*)*:uw@-
«MU@»W&muDsbuwu,;m( j1€)*
rido plo (033K ) suss * aliol

kK
sl 0 ploo (0:073:-k ) silo e plso (01307

i G 1 a8,> Jgb wusSo ABCDEFGH ~ **
E i |F Vbl Ulodso (A;ZE;E;ZE) ; (B;gé;ﬁ;ﬁ)
iD R —— N
R e oriloo pé Ololoo  (4;4D;AB3AE) , (E;EA;EF;EH |
‘ & it LoJ | 63w ] -2
o B Glwlul 2o Lpg 131, V3 slns)l aumgi LiSoy
-
0 &baidl wilS logo ;ilio. popup (0:7:7:k) O 15l suileo (7:7:K) ol dolsiall GwlwVl O] Jgas
clas)l oo
S gicwol| du>gi -3

(P) Ssimmall o &t O3, (P) sle avalain 3 &a>ly dpzio F 9 claall s Syiaso (P) oS
(P) Ssisall p.p.p (012

E slasl) phiioo dolzio ploo (05i5756) Lo

http://arabmaths.ift.fr 8 Moustaouli Mohamed




toleiodl adeoll OIS 151 ile lodeo (P) Sgial (58 (o;f;f) odaionll olaioll pleoll UgSy

il (037573K)  plaosll
e oo dpxio 9 (P) S g auzgi oy *
(P) Sgiwwoll aux>gi yuss ad (P)J auslgnll wlhgiwadl JS  *
Wexioll clax)l — 11

i -1

u V=0B Cux Ecladdl ;0 Guibnss B g Ag V3 clasdl o uip=io V g U S
ol S a4 20ll i AV L L) il Ap=indl 98, wuwi il 0D O V g i Guipxiol) (spiol clazl

L UAV=0 Vb uoudiwe Vg i WIS I3 ¥

P 3% ol dpmindl 8B AT OB Guiwowiame e T g i WS 1] ¥
Vo oo dSslessgaciny -
 rilo bl (#3750 AT) -

[40B]  aslill yold 0 cu> | A7) = [

\7||sin0 -

ini=jAj=knk=0

ciileo pulwl (@738 A V) OB Gwineleio o Guiud>ly cuipxio ¥ o i OIS 3] *
=5 [pl=2 av=-s

Qbuob":-Z
o> -

(ABC) Sgiunl! sl duolaio 4B A AC apziol 0l slas)l (o duonbiono wut i M5 Co BoA ilS 13|

C J ssgoell il H, [@} gl Guld 0 slasll o Guosdino e bss &M Co BoA ,Si
E“E’[ (AB) e

A

AB A %\ — AB.AC.sinf  HC = ACsin

‘“\H\m

o .
AB AAC| = 4Bx HC
Ao >
AB A AC| aws 98 ABC ulinll Lo
HZEAZEH s ABDC £ oVl S;lgio a>luo
Lo > ->
slasall OO Oaipxio Voo oSi
Oniaoadiowo V g 1 US hhsd glsl loasio i AV UGS,

(sl — spu) = * uls,ull

—*

http://arabmaths.ift.fr 9 Moustaouli Mohamed




i AV =0 [ii AV
= [[¥]sin0 = 0
eli=0 v =0 v sing=0

=0 v v=0 v uetv sont liés

il =
ABAAC=0 & Quoudsioun C 9 Bg A ab>Mo
(i) llosllg (snpmiol] clazl -z
‘v’(ﬁﬁfv)el@ YVaeR (ﬁ+\7)/\w=u/\w+V/\vT/

i(orz) (e
unv (xl+y]+z) ( +y]+zk)
:(yz'—zy') (zx Xz )] +(xy VX )k
Lo >
Olip=io V(x(y5z")s i(x;:2) 9 (0 HE I;))-wl.w,oh.w,o Joleio pdeo (sJ] oo E clasll
: Vo
> (XY;2) 9o (;,],l;)uuLw\U Al i AV gl clazdl lslas]
X =yz'-zp' Y = zx'- xz' Z =xy'-yx'
_— — — — — —  aJUll Aoyl Jbosiwl Sou adox>Mo
ey o s A
- 1 _:I.-F 1 = 1 s !
|E = ¥} |_I;|,;-_:r || |:E_._ = =¥ ._J;.E.ll
| A =y '— g '|
C(L2;1)  B(0;-3;2)  A(L21)  a@(120)  v(-2-11) jus Jlwo
(ABC) uliol é>Luwo sl AT >a>

Spzeiol] elasdl ©liadai — IIT

http://arabmaths.ift.fr 10 Moustaouli Mohamed




Quouitiwio ut i O 9,20 Sgiwe Adleo -1
vw-1C

il plaiow doleio pleo (sl Lgaio slad (o Quosdtsiaus juc boss M Cg BoA ,Sil
ME(ABC)Q(ZE/\Z@).W

(ABC) Sgivwnll dsleo 32> C(2;1;2) 9 B(1;-1;1) 9 A(1;2;3) juw Jlo
U giao bl -2

il plaiow doleio ol (sl Lgwio slad (89 jus
(P) : ax+by+cz+d=0
(P): a'x+b’y+c’z+d’=0
(P") J awwlaio 7i'(a';b'c')g (P) J dwonlrio 7i(a;b;c) Ly
inii' ga>g0 (P )9 (P) gblai (D) pussiowodl OB usblsio (P )g (P) wlS I3l *
HAT' 5 a>g0 pudiauo (399 Uleblaio (P )9 (P) Wb 7iAdi'#0 OIS IS *

(P'): 4xcdy+25=0 5 (P): x+2y-22+3=0 ghlis 5o

(D) sde S92l lpdnsuo Hy slasdl o ddoss M, i o a>g90 9A o Hlo pussiown (D)  clasll (o8
Wm:(ﬁnm)w:@m AHeti  liés

|4 il = [Fnd ni = HM.||L7||sin% — HM. |

|43 ~3]
HM =-"————
]
slasll o adads M, i 5 a>g0 9A (o Hlo pudiswo (D)  slasdl (08
TV Nii
d(M;(D))Z—H ”#ﬂ\uu D (D) pusiwoll e M ansidl a9l
i
x=2-t
d(4;(D))=? (D):{y=2t teR A(3;2;-1)
z=1+t

Sl pudiwoll (D) 9 B(-271;3) 9A(1;271) sz suilo plaion solzio ploo (8] Coio slad o9

-2 -3=0
X y+z asles
2x+3y—z-1=0

(OAB) Sgimol) @,lSus @sleos 53> o5 O4AOB >3> -1
d(A;(D)) >a> -2
(D) pussiownol)  @wlow g A a;S 0 sI(S) aSlell &i,lSus @sles bacl -3

http://arabmaths.ift.fr 11 Moustaouli Mohamed




